

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

57 № (677)

Пятница, 26 июля 1940 г.

Год изд. 8-й

ВСЕМЕРНО КРЕПИТЬ АВТОРИТЕТ ХОЗЯЙСТВЕННОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Руководитель любого завода, фабрики, шахты, промысла несет всю полноту ответственности за работу предприятия. Ему советскому хозяйственнику, социалистическое государство предоставило для этого все необходимые права. Быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит — удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа. (Сталин).

Советский хозяйственник — полновластный единоначальник. Плох тот хозяйственный руководитель, который старается уйти от ответственности за составление и работу своего предприятия, спрятаться за спиной партийной и профсоюзной организации. Факт, что некоторые хозяйственники пытаются переложить на партийные и профсоюзные организации осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовую рабочую неделю и 7-дневную рабочую неделю и запрещение самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Были случаи и в Москве, и в Ленинграде и в других городах когда директора «увязывали», «согласовывали» с заводскими общественными организациями вопрос о привлечении к судебной ответственности прогульщиков, летунов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 28 июня предоставил администрации предприятий все необходимые права для того, чтобы установить строгую дисциплину труда и добиться высокопроизводительной, продуктивной работы. Но, если при осуществлении Указа исходить из того, чтобы все были довольны, чтобы никого не обидеть и ни с кем не ссориться, тогда ничего путного не получится. Только тот хозяйственник добьется решительного подъема производства, который не будет церемониться и либеральничать с нарушителями трудовой дисциплины, не будет «увязывать» и «согласовывать» того, что он может и обязан делать сам под личную ответственность.

Важнейшим условием успешного осуществления мероприятий по установлению на предприятиях неукротимой трудовой дисциплины и повышения производительности труда является

укрепление единоначалия, полное использование хозяйственными руководителями всех предоставленных им законом прав, поднятие авторитета командиров производства, безусловное и безоговорочное выполнение их приказов и распоряжений.

Происходивший на днях пленум ленинградского горкома партии обсудил доклад директоров заводов имени Серго Орджоникидзе (тов. Товятых), Резиновом — технических изделий (тов. Митрохин), Пряжильно-ниточного комбината имени С. М. Кирова (тов. Косыко) и заместителя директора Оптико-механического завода имени ОГПУ тов. Касаткина о том, как на этих предприятиях идет выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Тщательный анализ работы названных предприятий после издания указа подсказывает, что одним из зол на производстве была и остается недисциплинированность, разболтанность. Наиболее яркое выражение это находит в несвоевременном и неаккуратном выполнении приказов и распоряжений заводской администрации. Значительная группа средних и малых командиров производства часто не выполняет приказов директоров предприятий. В свою очередь эти командиры не требуют точного выполнения рабочими своих распоряжений и, не желая ссориться с подчиненными, соскальзывают на хвостистские позиции.

Имеет место случаи нарушения трудовой дисциплины и невыполнение распоряжений командиров производства комсомольцами и комсомольцами. Заводские и цеховые партийные организации своевременно эти поступки не разбирают, не привлекают коммунистов — нарушителей трудовой и государственной дисциплины к строжайшей партийной ответственности.

Долг каждого коммуниста, комсомольца — не только самому быть примером быстрого, своевременного выполнения указаний единоначальника — мастера начальника цеха, директора завода, — но и всемерно добиваться, чтобы любой беспартийный рабочий и работница действовали так же.

Каждый коммунист и комсомолец прежде всего лично служат примером социалистического отноше-

ния к труду, к производству, к социалистической собственности. Коммунист на любом посту, любом участке идет в авангарде трудящихся. Само собой разумеется, что государственная и трудовая дисциплина, нормы поведения в социалистическом общезжитии, обязательные для любого гражданина СССР, являются священным долгом коммуниста. Он не только сам их соблюдает, но и всеми имеющимися в его распоряжении средствами оберегает их от рук мерзавцев, консерваторов, людей, зараженных капиталистическими пережитками.

Право контроля деятельности администрации — огромная сила в руках первичных партийных организаций предприятий.

Общезвестно, что там, где право контроля осуществляется в полном соответствии с требованиями XVIII съезда ВКП(б), где это право контроля не оторвано, а наоборот, тесно связано с актуальными задачами производства, — там положительные результаты налицо. Контролировать деятельность администрации сейчас — значит сигнализировать хозяйственникам и выше стоящим партийным органам о недостатках, трудностях, ошибках, встречающихся на пути осуществления указа, значит подсказывать руководителям предприятий, начальникам цехов наиболее эффективные пути и методы высокопроизводительной работы и практически всей силой партийной организации помогать проведению этих методов в жизнь.

Сколько бы докладов хозяйственных работников не слушало партбюро того или иного предприятия, сколько бы благих и важнейших решений оно не выносило, но если производительность труда не растет, если количество вырабатываемой продукции не увеличивается, если на предприятии не ликвидированы простои, не наведен строжайший режим экономии и бережливости, — греш цена такому контролю.

Стало быть, всю работу по контролю деятельности администрации нужно подчинить, направить сейчас на решение главной задачи — добиваться образцового и полного осуществления мероприятий, предусмотренных Указом Президиу-

ма Верховного Совета Союза от 25 июля с. г. А добиться этого можно, лишь неустанно укрепляя единоначалие, всемерно повышая авторитет малых и больших командиров производства.

Ленинградские товарищи на своем пленуме вскрыли одно серьезное извращение, допускаемое на ряде предприятий при осуществлении права контроля. Оно заключается в том, партийные организации вместо того, чтобы поддержать руководителей предприятий в их стремлении укрепить трудовую производственную дисциплину, нередко третируют хозяйственника, подрывают его авторитет. А получается это потому, что по всякому и без всякого повода весь огонь направляется на хозяйственника. Подобный пример контроля наизнанку, когда партийная организация выбирает себе роль лишь регистратора и обвинителя, мы видим и на Пресненском машиностроительном заводе в Москве, корреспонденция которого публикуется в сегодняшнем номере „Правды“.

Естественно, что право контроля деятельности администрации означает широкое развертывание критики недостатков хозяйственного руководства. Но

такая критика не имеет ничего общего с безосновательными, а иногда и демагогическими наскоками на хозяйственников, с третирующим командиров производств. Партийные организации, всемерно поощряя здоровую, обоснованную критику хозяйственников, должны одновременно всячески добиваться повышения авторитета, престижа честных, добросовестных директоров, начальников цехов, мастеров.

На огромную вышку поднял советский строй хозяйственников в нашей стране. Она никому не позволяет и не позволит уронить и принизить высокое звание хозяйственника. Центральный комитет партии неоднократно указывал, что единоначалие основа большевистского стиля руководства хозяйством. Стало быть, задача партийной организации производственного предприятия сейчас, когда на командиров производства возложены особенно ответственные обязанности, состоит в том, чтобы, осуществляя контроль деятельности администрации предприятия, всемерно крепить, поднимать авторитет единоначальника, хозяйственного руководителя.

Передовая ЦО „Правды“ от 25 июля 1940 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О созыве VII сессии Верховного Совета СССР

Созвать седьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 1 августа с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горнин.

Москва, Кремль. 23 июля 1940 г.

Гдов, Сланцы — КУЗЬМИНСКОМУ, копия — ЛЕБЕДЕВУ, КУТЯШОВУ.

Соревнования шахты имени С. М. Кирова и шахта № 2 достигли первых успехов, выполнив в июле суточный план добычи сланца. Гдовские шахтеры в ответ на призыв нашего правительства отвечают делом. Обязываем вас закрепить первые успехи, улучшить качество отгружаемого сланца, добиться устойчивого перевыполнения плана показателей. Представьте передовиков соревнования к награждению значками Наркомугля.

Нач. Главсланца Наркомугля СССР КРЮКАЛОВ.

На совещании хозяйственного актива

23 июля, в зрительном зале Центрального клуба, состоялось совещание хозяйственного актива. Совещание заслушало и обсудило доклад управляющего рудоуправлением тов. Кузьминского по итогам работы в первом полугодии и о задачах на второе полугодие 1940 года.

Выступившие в прениях по докладу участники совещания отмечали много недостатков, тормозивших работу шахт в первом полугодии. Из выступлений было видно, что ввиду отсутствия на шахтах нарядной системы, подлинной борьбы с авариями, закрепления рабочей силы, строгого выполнения графиков цикличности и широко развернувшегося срезывания шахта № 2 план как по добыче сланца, так и по подготовительным работам

не выполнила. По этой же причине не выполнила план добычи сланца в первом полугодии шахта имени С. М. Кирова.

Чтобы не повторять ошибки первого полугодия, хозяйственный актив наметил на второе полугодие ряд конкретных мероприятий на улучшение работы шахт.

Совещание обсудило обращение горняков шахты Центральное-Ирмино имени Сталина треста Сергоуголь и решило включиться в соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки с Савельевским рудоуправлением.

Ниже мы помещаем в сокращенном виде выступления участников совещания.

Выступление тов. ИВАНОВА

(П. о. главного инженера шахты № 2)

В своем докладе т. Кузьминский сказал о том, что шахта имени С. М. Кирова и шахта № 2 план добычи сланца в первом полугодии не выполнили, что и нельзя отрицать.

Но мне кажется, что докладчик многое упустил в своем докладе. Я хочу остановиться именно на тех фактах, которые не были описаны в докладе. Я считаю, нужно заострить особое внимание на подготовительных работах. У нас на шахте в погоне за количеством добычи сланца, забывают о прохождении подготовительных работ, а также забыли о капитальном строительстве. Нам необходима помощь от рудоуправления закончить в этом году такие работы, как достройка аварийного

склада. Шахта до сего времени не имеет котельной. Необходимо закончить оборудование помойницы. Шахта № 2 до сих пор окончательно не достроена для нормальной работы. Необходимо закончить все доделки, которые тормозят выполнение плана добычи. Наша шахта также как шахта имени С. М. Кирова недостаточно снабжена механизмами, в частности недостатком приводов и редукторов.

В отношении пересмотра схемы выработок, пока ничего неизвестно и я, главный инженер, не знаю, как сейчас руководить работами.

Я прошу рудоуправление в ближайшее время дать точные указания в этом направлении.

Выступление тов. КАМИНСКОГО

(Главный механик рудоуправления)

На совещании актива, мне хочется заострить внимание на обслуживании имеющихся в шахтах механизмах, которые по существу решают судьбу выполнения плана добычи сланца. С введением механизации мы значительно облегчили труд горняков, повысили их производительность труда, создали условия для большего заработка. Однако, наши механизмы работают ненормально, в результате плохого обращения с ними со стороны обслуживающего персонала.

Кроме этого, мы руководители, не проявляем должного внимания к оборудованию. Приказ Наркомата угольной промышленности о борьбе с авариями не доведен до сознания каждого рабочего, а также и руководители шахт недостаточно усвоили его.

Аварии на шахтах до сих пор не изжиты. Например, случай аварии с дробилкой

на шахте № 2, который причинил 8-часовой простоя всей шахты. Это подтверждает то, что технический надзор не уделяет должного внимания механизмам.

Можно привести целый ряд таких примеров. На шахте имени С. М. Кирова канавки по главнооткатным штрекам засорены вследствие чего вода скапливается выше головки рельс. Электровозы подчас пускают по воде, что может вывести из строя мотор.

Выступающие товарищи Кутяшов и Иванов (главный инженер шахты № 2) о механизмах почти ничего не сказали, касаясь только скольз. Для нормальной работы во втором полугодии необходимо изменить отношение к механизмам, изжить аварии и мне кажется, что план добычи сланца будет выполнен только полугодия но и все же в этом году.

Выступление тов. ДРОЗДОВА

(Секретарь партбюро)

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня повышает роль и ответственность командиров производства. Существо закона нельзя понимать узко, что мол, все дело только в борьбе с прогульщиками и летунами. Закон требует подтянуть и улучшить всю государственную трудовую и партийную дисциплину.

Руководители шахт и цехов должны организовать планирование, обеспечить бесперебойную работу участка, цеха, чтобы производительность работ была все 480 минут.

Тов. Дроздов указал, что заведующие шахт и т. Кузь-

минский (начальник строительства) не ведут решительной борьбы за выполнение своих приказов и распоряжений. Не проверяют выполнение своих приказов, попустительствуют нарушителям производственной дисциплины.

Необходимо решительно улучшить качество выпускаемой продукции. Надо разработать мероприятия обеспечивающие выполнение указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции.

Доклад управляющего рудоуправлением тов. КУЗЬМИНСКОГО

— В практике моей работы, мы с вами собираемся впервые, поскольку известно, такие совещания здесь на строительстве собирались не очень часто, а поэтому я, именно, хочу предать особенно важное значение впервые собравшемуся нашему совещанию.

Мы собрались сегодня для того, чтобы проанализировать и обсудить план работы, проделанной в период первого полугодия текущего года, выяснить вместе с вами причины безобразной работы, что привело к невыполнению полугодического плана и устранить их в практике работы третьего квартала. Наша плохая работа — говорит тов. Кузьминский — пагубно отражается на промышленности. Хорошая наша работа, хорошо влияет на экономику нашей страны.

Перед нами стоит вопрос обеспечения промышленности города Ленинграда и области — дать ценный продукт, обеспечить промышленность топливом.

Как мы справились с этой задачей? Наша задача сводилась к тому, чтобы мы обеспечили выполнение плана добычи сланца за первое полугодие, но нами выдано 81794 тонны сланца.

Несмотря на все имеющиеся возможности, мы план не выполнили, что является позором для нас. Мы имели в своем распоряжении две действующие шахты. В конце прошлого года эти шахты были обеспечены механизмами. Таким образом, наши шахты могли бы работать еще лучше, однако, мы имеем невыполнение плана. Что легло в основу этой плохой работы? — говорит т. Кузьминский.

Мы, руководители, плохо мобилизовали рабочие массы горняков на выполнение плана, недостаточно занимались стахановским движением, ударничеством, упустили из виду социалистическое соревнование между шахт, участков и отдельных бригад, как основной рычаг-двигатель на выполнение суточных за-

даний. Плюс к этому, были перебои в работе по вине железной дороги.

Шахта № 2 сдана в эксплуатацию незаконченной, что еще больше повлекло к невыполнению. В основном конечно, не в этом главные причины, а то, что мы не сумели полностью использовать линию забоя. В результате безхозяйственной деятельности, мы имели одни убытки, выразившиеся около 1 миллиона рублей. Эта цифра красноречиво говорит за то, что мы работали безобразно. Кроме этого, мы умудрились усугубить это положение. Несем расходы 47 тысяч рублей, связанных со сбытом сланца. Сюда входят суммы штрафов за простой железнодорожных вагонов.

Надо признаться прямо, что работники рудоуправления безответственно относятся к выполнению своих функций, в том числе и я. Не снимая с себя ответственность, я не сумел построить дело. Нужно сказать о существующем ранее управлении строительством, которое было до разделения. Это управление по своей структуре работы порождало недисциплинированность, разболтанность сотрудников. Ни один отдел управления по-настоящему не выполнял свои задачи. Некоторые руководители, боясь трудности перестройки работы, спасовали — это начальник технического отдела Мошнадзе, главный маркшейдер Волощук и начальник отдела капитального строительства Курганов.

У нас в управлении особенно безответственно относились к выполнению приказов Наркомата и Главсланца. Ни один приказ Наркомата в достаточной степени не выполнялся. Например такие, как о введении нарядной системы, о закреплении рабочей силы, об авариях и наконец, о качестве сланца.

Приказ о введении нарядной системы предусматривал, главным образом, подготовку рабочего места, но аппарат управления не сумел осуществить его на практике, в этом виноваты

также руководители шахт, цехов и отделов. На шахте имени С. М. Кирова нарядная система была введена в мае месяце и она дала замечательные результаты.

Шахта № 2 до сих пор пренебрежительно относится к этому важному мероприятию. Без нарядной системы, рабочие не знали конкретных заданий и надзор точно также не мог потребовать выполнения, ввиду чего заработная плата рабочих была недостаточна. Отсюда, как вывод, все эти безобразия порождали недисциплинированность, разболтанность и текучесть рабочей силы. Текучесть рабочих у нас в первом полугодии была действительно огромная. Причины текучести объяснялись в первую очередь за счет того, что рабочим не предоставлялись коммунальные условия. Это одна сторона. Основное для рабочего является заработок. Я знаю случаи на некоторых шахтах Донбасса — рабочие жили в землянках, но благодаря хорошим заработкам, они шахт не покидали.

У нас получается наоборот. В результате невыполнения приказов Наркомата, мы не создавали условия в работе и не обеспечивали заработком. Если командир не подготовил рабочего места, рабочий зарабатывает мало. Для того, чтобы не возмущать рабочих, была допущена приписка, как по шахте имени С. М. Кирова, так и по шахте № 2. Таким образом, мы ежегодно наносили громадные расходы своей безобразной работой.

Я прошу вас товарищи, на этом совещании — говорит тов. Кузьминский — побольшевистски обсудить проделанную работу и вскрыть причины безобразий, для того чтобы нормально работать во втором полугодии.

На совещании хозяйственного актива

Выступление тов. КУТЯШОВА

(Зав. шахтой имени С. М. Кирова)

В докладе т. Кузьмина-Скокого, ясно сказано о безобразной работе шахты имени С. М. Кирова в первом полугодии, но однако я хочу кое-что уяснить для более точного определения. Период первого полугодия текущего года, у нас на шахте был период освоения механизмов, достаточной подготовки кадров у нас не было.

Кроме того, этот период нельзя не отметить и таким явлением, что не было должной подготовки рабочих расхлябанной дисциплины труда, люди не считали себя ответственными за ту или иную порученную им работу. Даже расхлябанное и халатное отношение наблюдалось и со стороны отдельных руководителей. Например, на-

чальнику участка т. Фролову приказы по шахте не явились законом, т. Фролов не понял правильность расстановки рабочей силы и организация труда. Тов. Васильев (начальник участка № 1) мало уделял внимания линии забоя. По его вине была завалена лава № 1. Лава стояла прекрасно но несмотря на то, что его предупредили о том, что лаву нужно подкрепить. Тов. Васильев не выполнил это приказание, в результате получилось, что лава завалилась. На шахте принято кричать о неподготовке рабочего места. Иногда правда, требования рабочих стахановцев законны, но вместе с ними кричат и бездельники, которые спекулируют на этом разлагают других. Для дальнейшей нор-

мальной работы, нам необходимо иметь дополнительно запасных частей для механизмов (рештаков, приводов и прочих), с таким расчетом, чтобы в нужный момент переход из лавы в лаву, мы могли перейти безболезненно.

В отношении крепежного леса мы его тоже не достаточно имеем. Заместитель управляющего рудоуправлением т. Екимов не выполнил своего обещания об обеспечении лесом особенно для коренных откаточных штреков.

В заключении я хочу остановиться на стахановском движении. Оно у нас сначала, как будто пошло хорошо, сейчас мы руководители ослабили работу со стахановцами. Нужно будет уделить этому больше внимания.

Выступление тов. ЕКИМОВА

(Зам. управляющего рудоуправлением)

За пол года работы по плану недоделано 81794 тонны сланца. Нанесен государству убыток за это время 962 тысячи рублей. Эти цифры являются для нас позором и говорят за то, что мы не боролись за выполнение плана.

Мне помнится такой случай, — говорит т. Екимов, — когда я спросил т. Кутяшова, почему шахта имени С. М. Кирова не выполняет плана, имея прекрасную механизацию, имея все возможности на выполнение, т. Кутяшов заявил: „Шахта план не выполняет и долго не будет выполнять потому, что нет людей“. А когда по-настоящему взялись партийная, комсомольская и профсоюзная организации шахты за мобилизацию людей на добычу сланца, без новых пополнений, шахта имени С. М. Кирова добилась лучшей работы, выполняла и перевыполняла суточные задания добычи.

Ранее существовавшая безарядная система также тормозила выполнение плана. Были случаи отказа

пойти на работу, зная о неподготовленном рабочем месте. Совсем иное положение сейчас на шахте, когда крепко укреплен нарядная система. Рабочие не только формально получают наряд, они практически на работе показывают образцы социалистического труда в борьбе за выполнение суточных и месячных заданий.

Из отчетов, сделанных цехами и шахтами в рудоуправлении выяснилось, что руководители их не занимались конкретным изучением анализом работы. Мы обязаны, — говорит тов. Екимов, — в период второго полугодия оправдать свое доверие руководства выполнением плана. Я хочу остановиться на особенно важном вопросе, как основного двигателя производительной работы, — это вопрос социалистического соревнования. Имеющиеся договора соцсоревнования нужно пересмотреть. Заключить в соответствии с обращением горняков шахты Ц/Ирмино и систематически прове-

рять их выполнение. Рудоуправление недостаточно занималось этим вопросом, что конечно, очень плохо. Рудоуправление не соревновалось с другими районами сланцевой промышленности, что необходимо сделать во втором полугодии.

Так вот, товарищи, наша задача во втором полугодии, — работать лучше, с тем, чтобы добиться выполнения годового плана.

Шахта имени С. М. Кирова с коллективом рабочих и инженерно-техническими работниками имеет все возможности этот план выполнить. Шахта № 2 со своим коллективом рабочих и ИТР должна подтянуться и не отставать от шахты имени С. М. Кирова. Время у нас впереди целых полгода.

Можно полагать, что при хорошей организации труда, правильной расстановки рабочей силы, руководители шахт и отделов эксплуатации годовой план выполнят.

Выступление тов. ИВАНОВА

(Стахановец шахты имени С. М. Кирова)

Недостатков в работе первого полугодия было очень много, которые отмечались нашими руководителями. Но мне хочется сказать о том, как наши руководители занимались вопросами бытового обслуживания рабочих.

У нас на шахте имени С. М. Кирова есть сушилка и душевая, которые, казалось бы должны работать нормально. Но сушилка, и душевая ни в какой мере не обслуживала, не обслуживает и неизвестно когда будет обслуживаться. Горняки, работающие на шахте неоднократно про-

силы, чтобы сушилка и душ работали. Для того чтобы выйдя из шахты, можно было снять мокрую спецовку, а перед тем, как одеть чистую одежду, вымыться под душем, к сожалению мы этого не имеем. Приходится грязному идти домой, а приходя на работу, одевать ту же мокрую спецодежду.

Баня сейчас тоже не работает — стала на ремонт, приходится оставаться грязным.

В отношении нашей работы, говорит т. Иванов, — мы добились неплохих результатов. Норму ежеднев-

но перекрываем и сланец у нас идет доброкачественный. Казалось бы, что коль мы стали хорошо работать, так и администрация шахты так же улучшит свои отношения к рабочим и устраним те нетерпимые недостатки, которые мы имеем. До сего времени ни заведующий шахтой, ни главный инженер не подумали об этих существенных недостатках в своей работе.

Тов. Кутяшову и тов. Рыбалко нужно обратить на это серьезное внимание и устранить все эти недостатки.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

совещания хозяйственного актива по отчетному докладу управляющего рудоуправлением т. Кузьминского о работе шахт за первое полугодие 1940 года

За последний период хозяйственной деятельности Гдовского рудоуправления, хозяйственным руководством совместно с партийными, профсоюзными организациями, стахановцами, ударниками, инженерно-техническими работниками и служащими добились некоторых результатов улучшения работы рудоуправления.

Шахта имени С. М. Кирова выполнила план второго квартала, снизив себестоимость тонны сланца на 1,5 процента. Выполнила план по производительности на забойного рабочего 174,1 тонны, против плана 120,4 тонны и на трудящегося 34 тонны, против плана 33 тонны.

Наряду с этим руководством рудоуправления не обеспечило выполнение плана добычи сланца за полугодие. По плану недоделано 81794 тонны сланца. Особенно плохо и угрожающе срыву плана обстоит дело с прохождением подготовительных работ, обеспечивающих фронт работ во втором полугодии. Так, например, план подготовительных работ по шахте имени С. М. Кирова выполнен на 16,3 процента и по шахте № 2 на 7,0 процента. По себестоимости сланца допущен перерасход в сумме 666 тысяч рублей. Снабжение оборудованием, (рештаки, приводы) материалами, особенно лесными и запчастями к механизмам, поставлено плохо, что приводило к срыву плана добычи.

Аварии на шахте не изжиты и должной борьбы с авариями и аварийщиками не ведется. Обзор аварий на технических совещаниях не производится. По качеству сланца допущено большая засоренность породой.

Исходя из этого, хозяйственный актив постановляет:

1. Работу рудоуправления за истекший период 6 месяцев 1940 года признать неудовлетворительной.
2. Предложить руководству рудоуправлением немедленно перестроить работу шахт на разворот подготовительных работ, обеспечивающих выполнение плана по добыче второго полугодия.
3. Поставить перед Главсланцем вопрос о резком улучшении снабжения шахт запасными частями,

оборудованием и материалами.

4. Немедленно обеспечить шахты лесными материалами в особенности для подготовительных работ. Добиться окончательной достройки водонасосной на шахте имени С. М. Кирова.

5. Обратит особое внимание на достройку аварийного склада, каллориферной, отопление погрузочных бункеров, комбината шахты № 2 и не допустить до такого положения шахту к зиме, что может привести к срыву работы шахты в зимних условиях.

6. Улучшить организацию подготовительных работ, для чего укомплектовать за счет лучших бригад рабочих и механизировать забои.

7. Систематически проводить производственно-технические совещания, разрешая на них вопросы шахт и цехов.

8. Отмечая, что вопросы изобретательства по рудоуправлению не поставлены на должную высоту. Обязать руководство рудоуправления организовать эту работу по шахтам и цехам.

9. Вести повседневный контроль за расходованием средств, путем ведения суточных калькуляций с заслушиванием отчетов заведующих шахт и цехов.

10. В целях экономии и расхода электроэнергии пересмотреть мощность установленных электромоторов в соответствии с потребностью.

11. Произвести капитальный ремонт высоковольтной линии и оборудовать противогрозную защиту.

12. Потребовать обязательного выполнения приказов Наркомата и рудоуправления.

13. Улучшить во втором полугодии организацию работ по соцсоревнованию между шахтами и цехами, а так же и внутри шахт и цехов, для чего пересмотреть соглашения, установить ежемесячную проверку договоров между шахтами и цехами. Особое внимание уделить индивидуальному соревнованию рабочих. Ежедневно проверять выполнение обязательств по соглашениям рабочих, обеспечивая помощь рабочим по выполнению обязательств. (Постановление принято единогласно).

Всенародный праздник в советской Литве

Вся Литва с большой радостью встретила исторические решения народного сейма. В городах и селах прошли и проходят массовые митинги, собрания, шествия и демонстрации. Трудовой народ приветствует установление советской власти в Литве и вступление Литовской Советской Социалистической республики в состав братской семьи народов Советского Союза.

Улицы городов украшены красными знаменами, транспарантами, портретами товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова. Настрое-

ние у всех приподнятое. На улицах городов можно наблюдать волнующие сцены. Незнакомые люди обнимают и поздравляют друг друга.

Трудящиеся города Вильно отметили историческое решение народного сейма массовым митингом у замка Гедимина. Над горой Гедимина было торжественно поднято красное знамя. Политический руководитель первой дивизии Матулионис, выступая на митинге, сказал:

„Над горой Гедимина взвилось красное знамя

свободы. Это знак победы и избавления от сметоновского ига. За то, что мы дождались этого светлого дня, мы должны быть благодарны нашему народному сейму, могучему Советскому Союзу, его непобедимой Красной Армии, великому Сталину“.

В селах Вилинской области состоялись крестьянские митинги и собрания, на которых вынесены решения приветствовать народный сейм, объявивший Литву Советской Социалистической Республикой.

(ТАСС).

Из решения партбюро от 23 июля 1940

О опубликованном плане в газете „Ударник сланца“ от 18 июля 1940 г. за № 54 о подготовке и проведению Дня физкультурника, Дня ВМФ СССР и антивоенного дня—1 августа по поселку Сланцы, а также по статье тов. Чехленкова: „День ВМФ всенародный праздник“.

1. Считать неправильным опубликованную в газете „Ударник сланца“ статью тов. Чехленкова под заголовком: „День ВМФ — всенародный праздник“, а так же опубликованный план подготовки и проведения дня физкультурника, день ВМФ СССР и антивоенный день — 1 августа по поселку Сланцы.

2. По вине редакции и заместителя секретаря партбюро тов. Чехленкова допущена ошибка выразившаяся в объединении дат: Дня Физкультурника, ВМФ и антивоенного дня—1 августа.

3. Партбюро считает неправильным объединение

трех дат в одну, приурочивать День физкультурника и антивоенный день к дню ВМФ. Поэтому партбюро считает необходимой исключить эту установленную часть плана, как неправильную, а так же считать неправильной статью т. Чехленкова, опубликованную в связи с этим планом под заголовком: „День ВМФ — всенародный праздник“.

4. Практические мероприятия, намеченные опубликованные в этом плане по проведению Дня ВМФ, массовое гуляние провести.

Секретарь партбюро Дроздов.

„О ЗАТЯНУВШЕМСЯ РЕМОНТЕ ДРОБИЛКИ“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 18 июля № 54 (674) была помещена заметка под псевдонимом „Слесарь“. Факты, указанные в заметке действительно имеют место. Это объясняется причи-

ной отсутствия боббита которого требовалось 12 килограмм. Сейчас мер привагы. Указанное количество боббита уже получено и дробилка будучи пущена в эксплуатацию 1 августа. Каминский.

Мощная демонстрация в Таллине

В связи с окончанием работ Государственной Думы Эстонии и принятием ею исторических решений, во всех городах и деревнях Эстонии проходят радостные митинги и демонстрации трудящихся.

24 июля состоялась многотысячная демонстрация трудящихся столицы Советской Эстонии—Таллина.

Демонстранты несли красные знамена и портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Митинг открыл секретарь ЦК компартии Эстонии тов. Сярэ. Он заявил, что многочисленные демонстрации трудящихся, приветствующих исторические решения Государственной Думы, служат ярким доказательством

единства эстонского трудового народа.

После митинга мощные колонны демонстрантов направились к зданию Советского полпредства. Из колонн раздавались приветственные возгласы в честь Советского Союза, коммунистической партии большевиков, Красной Армии, великого вождя трудящихся товарища Сталина.

(ТАСС).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск четвертого года)

Беспроигрышный выпуск

Справочная таблица 16-го тиража выигрышей

Тираж состоялся 17 и 18 июля 1940 года в Астрахани. Выигрыши выпавшие на следующие номера серий и облигаций во всех 200 разрядах беспроигрышного выпуска займа (в сумму выигрыша включается нарицательная стоимость облигации)

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
00091	1—50	200	04562	03*)	500	09212	30*)	500	14393	21*)	500
00102	25*)	500	04753	50*)	500	09681	35*)	500	14639	1—50	200
00158	19*)	500	04857	42*)	500	09861	1—50	150	14653	44*)	500
00213	1—50	150	05062	1—50	200	10029	28*)	500	14863	10*)	1000
00604	24*)	500	05363	1—50	150	10046	1—50	150	15510	1—50	200
00850	1—50	150	05395	1—50	150	10071	20*)	500	15757	1—50	200
00930	34*)	500	05807	33*)	500	10218	1—50	200	15978	1—50	200
01527	46*)	500	05929	1—50	200	10418	1—50	150	15993	1—50	150
01638	36*)	500	05990	19*)	500	10747	15*)	500	16421	13*)	500
01825	1—50	150	06064	1—50	200	10934	01*)	3000	16566	47*)	1000
01966	34*)	500	06244	1—50	150	11002	1—50	150	16720	1—50	150
02058	1—50	150	06509	1—50	150	11157	1—50	150	16730	1—50	150
02178	01*)	500	06622	21*)	500	11475	48*)	500	16971	1—50	200
02290	08*)	500	07341	1—50	200	11481	1—50	200	17255	50*)	1000
02421	1—50	200	07439	15*)	500	12021	20*)	500	17504	16*)	500
02521	1—50	150	07488	07*)	500	12114	1—50	150	17930	15*)	500
02548	44*)	500	07529	1—50	150	12256	1—50	150	18092	07*)	500
03045	1—50	200	07541	01*)	500	12383	1—50	150	18296	1—50	150
03173	1—50	150	07912	45*)	500	12463	42*)	500	18325	47*)	500
03307	37*)	500	08014	1—50	150	12760	1—50	150	18696	1—50	150
03325	1—50	150	08170	27*)	500	12810	1—50	150	18746	1—50	150
03366	1—50	150	08269	1—50	150	12835	1—50	150	18935	30*)	500
03430	1—50	200	08351	1—50	150	12958	1—50	200	19372	08*)	1000
03580	1—50	200	08516	01*)	500	12974	30*)	500	19431	1—50	150
03783	44*)	500	08543	49*)	500	13181	1—50	200	19518	1—50	150
03956	1—50	200	08764	1—50	200	13293	29*)	500	19531	1—50	150
04017	1—50	150	08948	1—50	150	13602	1—50	150	19773	50*)	500
04188	36*)	500	08986	1—50	150	13634	1—50	150	19895	1—50	150
04506	1—50	150	09127	27*)	500	13812	18*)	500			
04530	26*)	500	09172	18*)	500	14005	47*)	1000			
04551	1—50	150	09197	1—50	150	14231	30*)	500			

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши 150 рублей.

Зам. ответ. редактора Г. А. ЛАТЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 60, уполном. Лениблгорлита № 60, тираж 900 экз., количество знаков—80.000.

За рубежом

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

22, 23 и 24 июля германская авиация продолжала атаковать порты, аэродромы, железные и шоссейные дороги в Англии. Германские самолеты потопили ряд английских судов и подводную лодку.

Как сообщает „германское информационное бюро, английские военно-воздушные силы все чаще нападают на города Германии. В последние дни объектами бомбардировки были многочисленные германские поселки, открытые города и села. Жестоким нападениям неприятельской авиации подверглись населенные кварталы Берлина. Город Гамбург так же подвергся бомбардировке в ночь на 21 июля. Бомбы упали в густо населенных кварталах города. Неприятельские бомбардировщики перед бомбардировками освещают местность множест-

вом ракет и, следовательно, могли бы ясно отличить военные объекты от объектов невоенного значения.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 23 июля английские самолеты бомбардировали авиационные и другие заводы в Германии, а так же аэродромы в Северной Франции, Голландии и Германии. По словам агентства, „с начала крупных воздушных операций против Англии германская авиация потеряла 5 000 самолетов и 10 000 человек из летного состава“.

Английская газета „Санди диспетч“ пишет, что немцы сосредоточили большое количество парашутистов в Голландии. В голландских портах находится много мелких судов.

Английское морское министерство сообщило о минировании Ирландского моря. (ТАСС).

Заявление французского правительства (Сообщение лондонского радио)

Французское правительство сообщило о привлечении к суду виновников поражения Франции в войне: бывшего премьера Даладье, Дельбоса (бывший министр просвещения) и Мандела (бывший министр колоний). К суду привлекаются так же ряд бывших

министров, эмигрировавших из Франции и обвиняемых в дезертирстве. Опубликован правительственный указ о лишении французского гражданства всех эмигрировавших из Франции и о конфискации принадлежащего им имущества. (ТАСС).